



## 建阳镇固本培优靶向攻坚产业项目

本报讯 (周玉玲 赵玉龙)连日来,建湖县建阳镇以铆足干劲、加压奋进的姿态,大干四季度,以“实干、能干、敢干”的势头,吹响决战“全年红”冲锋号角,全力跑出决战“加速度”,拼出发展“贡献度”。

今年以来,建阳镇聚焦经济中心工作和高质量发展首要任务,坚持实体为本、制造当家,对照“三图三清单”,多元拓展招商方式,全面落实“一个项目、一套班子、一抓到底”帮建机制,深入

开展“企业大走访”活动,帮助企业解决资金、土地、用工、审批等方面问题,推动经济社会高质量发展取得阶段性成绩。1至9月份,完成新签约、新开工、新竣工项目7个、5个、2个,工业全口径开票完成37.2亿元,其中规上企业完成28.4亿元,同比增长10.68%。

该镇主要负责人表示,他们将咬定全年目标任务,增强时不我待、只争朝夕的紧迫感,拿出决战决胜的奋斗姿态和全力冲刺的精神状态,围绕高端装备制

造产业强链延链补链目标,瞄准“高精尖”,紧盯“专新特”,持续招大引强、招新引优,确保四季度再完成新签约项目3个、新开工项目3个、新竣工项目2个。深入实施工业企业能级提升行动,分层次扶持、梯度式培育,全年新增规上工业企业10家,培植开票超亿元企业18家,奋力交出经济社会高质量发展优异答卷,为“建设江淮绿心,打造千亿之城”作出新的更大贡献。

## 庆丰镇打造基层治理“强引擎”

本报讯 (戴忠娣 周凤祥 王炜)今年来,建湖县庆丰镇紧紧围绕“党建为核、发展为要、民生为本”工作主线,以党建为引领,以党员为先锋,以服务为宗旨,着力打造社会治理新模式,推动党建优势转化为基层治理强劲动能。

织密“红色网格”,精细治理单元。将“精网微格”工程与“党员连片包户”工作制度有机结合,健全“党总支—村民小组—微网格党小组—党员中心户”四级体

系,选聘219名党员兼职微网格员,当好政策法规“宣传员”、社情民意“调查员”,充分激活基层治理新动能。如今,在庆丰镇的村村组组,你会时不时发现这样一群人,他们穿着统一的蓝色马甲、手持移动端,边巡查边记录,参与基层社会治理、服务群众的方方面面。他们就是村(居)党员干部兼职微网格员。

汇聚“红色力量”,深化结对共建。整合党建、政务和社会服务资源,推进党

员管理、政策宣传、村民(居民)自治、文明创建、服务群众、产业发展等六项行动进网格,与33家企业事业单位及社会组织共建共治、定期沟通,优化“事情共商、资源共享、难题共解、文明共创、活动共办”的基层治理机制,通过实现格内外“协同善治”,促进网格服务提质升级。

开展“红色服务”,化解民生难题。积极践行“我为群众办实事”,梳理便民服务事项,制定代办服务清单,推行“群

众点单、党支部下单、党小组接单”的“菜单式”服务模式,多部门联动组织党员干部一对一认领“微心愿”,建立29类民生台账,明确认领人、完成时限,逐一解决群众面临的“小困难”,兑现“微心愿”,将党的温暖送到群众的心坎上。吉庄村李某家比较偏僻,家里只有两位老人,村里网格员每日巡查工作,都会上门去看望老两口,及时掌握老人情况并帮助排忧解难。

## 建湖高新区

### 加快建设邻里中心

本报讯 (廖亮 蒋睿)金秋十月,建湖高新区邻里中心项目现场一派繁忙,工程建设者抢抓施工黄金期,全力保障项目建设顺利推进。

该项目作为建湖高新区倾力打造的服务企业和员工的重要工程,一直备受瞩目。项目占地面积65.4亩,总建筑面积11.67万平方米,规划建设10栋住宅、2栋商业综合体及配套养老、物业、社区用房。项目位于南环路北侧,集贤支路西侧、经六路东侧,区位优越,交通便利,将建设成为集住宅、商业为一体的活力街区,计划明年投入使用。

邻里中心为建湖高新区高质量发展打开了新空间。项目建成后,将满足悦阳光光伏、润达光伏、高测新能源、益佳通新能源等企业人才住宿、娱乐、餐饮等需求,成为科创产业、高端人才的聚集地、行业前沿资讯的交流场所。

## 上冈镇

### 公益送法进民企

本报讯 (何兆琴 胡迎春 王乃定)10月29日,建湖县上冈镇在盐城满佳建筑材料有限公司开展“新律联盟·企同行”主题送法进企业公益活动,深受企业干部员工欢迎。

为进一步提升民营企业的法律意识,营造法治化营商环境,根据县委统战部要求,该镇邀请县律师团队成员、驻镇企业家代表等,开展送法进企业公益服务活动。对公司治理、团队建设、知识产权保护、市场营销、债权债务等方面,进行法律专题指导。主要讲解民法典、劳动法和妇女权益保障法等相关法律法规知识,并发放民法典宣传手册500多份,受到参加活动的企业负责人和员工的一致好评。他们深切感受到法律保障力度、法治服务和营商环境的温度,将充分运用法治化方式为企业的健康发展保驾护航。

## 颜单镇

### 培育高素质农民

本报讯 (夏斯祥 朱成林)10月29日,建湖县颜单镇举办了一期高素质农民培训班,旨在提升当地农民的综合素质,进一步夯实乡村振兴人才基础。此次培训班由颜单镇农村工作办公室和镇社区教育中心联合主办,150多名务农人员和返乡创业者参加。

颜单镇有关负责人出席活动并讲话,他希望参训学员能够认真学习,切实将培训成果转化为推动农村工作的强大动力。同时,培训班还邀请了多位农业领域的专家进行授课,内容涵盖了现代农业技术、经营管理理念、安全生产法律法规等多个方面。

通过此次培训,学员们不仅学习了理论知识,还通过现场教学和线上学习相结合的方式,深入了解现代农业的发展态势。下一步,该镇将继续加大培训力度,创新培训方式,为更多农民提供优质的培训服务,推动颜单镇乡村振兴事业不断向前发展。

### 高作镇:满田“黄金甲” 秋收进行时



秋风送爽,稻谷飘香。11月4日,建湖县高作镇光明村孙建的家庭农场内600亩水稻田片片金黄,5台大型收割机在稻浪中来回穿梭,伴随着轰隆隆的机械声,粒粒饱满的稻穗,被收割机陆续“收入囊中”。据了解,高作镇抢抓晴好天气,组织人员全力投入秋收工作,确保全镇5.3万余亩水稻颗粒归仓。  
王芹 陆建军 摄

## 冈西镇激励干部争先创优

本报讯 (胥羽桐 刘洁)近年来,建湖县冈西镇党委聚焦干部队伍高质量发展,切实将严的标准、细的举措、干的导向落实在实处,绷紧拉直干部队伍成长成才全过程全链条,为全面推进乡村振兴提供坚强保证。

以育为先搭好平台促履职。镇党委坚持将学习教育抓在日常、严在平常,依托党日活动、周六集中学习、先锋晒台等载体,拧紧全镇党员干部思想“发条”。常态化邀请上级部门安排

技术人员下沉指导,系统解决农业现代化发展问题,用好“青蓝结对”师带徒机制,着力培育一批专业强、素质高、能干事的干部队伍。

严管厚爱创生态提质量。冈西镇党委以狠抓纪律规定执行为重点,扎实开展镇村干部日常监督,常态化开展约谈提醒,持续优化干部队伍政治生态。建立镇村两级党组织书记共抓干部队伍建设的工作机制,依托组织生活会、民主评议党员等,对村干部履职责效进行精准把脉,压紧压实责任,确保干部监督管理落实到位。

## 盐城东方集团举办摄影沙龙活动

本报讯 (成芳 孙强)10月31日,盐城东方集团组织开展2024年度秋季“人人都是东方拍客”摄影沙龙活动,进一步丰富广大职工精神文化生活,充分展现集团职工高水平艺术风采和积极向上的精神风貌。

当天,集团各单位的通讯员和摄影摄像爱好者近20人来到生产经营一线、项目建设现场进行采风。科技感拉满的未来科技城西区、盐城会展中心经济新地标国际会展中心、人围

“2024年度江苏‘数字物流与供应链’十大品牌”的聚盟共建、匠心打造的品质住宅小区德喜花苑、全市商旅酒店标杆项目丽枫酒店……在每个采风点,大家拿出手机、相机,不断调整参数设置、拍摄角度,抓拍、录制着一个个精彩瞬间。

摄影爱好者曾锌表示,“为了参加摄影采风活动,前段时间特地买了一台专业的微单相机,期待了好久,这次摄影采风活动让我学习了很多摄影技

巧,这样的交流机会对我们的创作提供很多的帮助。”

此次采风活动,是东方集团培养和锻炼通讯员队伍,提升新闻宣传工作水平,促进员工深度参与企业文化建设的有效举措。大家表示,今后要以更加饱满的热情投入到工作和生活中去,立足企业高质量转型发展,用镜头和文字创作出更多更优秀的作品,为讲好东方故事、传播东方声音贡献力量。

## 建湖县城投集团加快重点项目建设

本报讯 (陈玉柱)为满足群众日益增长的用水需求,提高县域供水安全保障能力,建湖县城投集团于去年6月实施城南水厂扩建工程。笔者了解到,这一重大民生工程已完成设备调试安装,正在实施道路和绿化(工程),计划在近期并网通水。

目前,笔者走进建湖县城投集团城南水厂扩建(一期)及配套管网工程项目现场,一座座主体建筑矗立其中,各功能室都有工作人员正在紧

张有序地进行设备调试和配套设施安装,随处可见火红奋进的繁忙景象。据该工程现场项目负责人介绍,目前工程的配水井及预臭氧接触池、沉淀气浮池、膜处理车间、二级泵房等主体建筑全部建设完成,整体工程稳步推进。

据了解,该项目占地75亩,一期建筑面积9731平方米,计划总投资1.86亿元,规划总规模10万吨/日,一期建设规模5万吨/日。项目建成后,

可充分保障全县企事业单位和居民生产生活用水需求,改善居民生活质量及健康水平,促进全县经济社会高质量发展。

建湖县城投自来水公司副总经理孙浩表示,公司根据2035年供水远期规划,建成了一所概念性水厂,当中除了常规的预处理、常规处理、深度处理,还另外加入了超滤、纳滤、膜处理等工艺,将为居民提供更加优质、安全的供水服务。

## 建湖县

### 先锋主播助力富民产业

本报讯 (蔡业)为进一步探索先锋主播赋能乡村振兴新模式,整合党建、产业、直播等方面资源,10月31日至11月1日,建湖县举办第三期先锋主播赋能乡村振兴专题培训班,来自全县各领域、各板块的220名先锋主播代表参加培训。

活动指出,先锋主播要做发展经济的“领路人”。加强对上级惠农惠民政策的学习,明确发展思路、整合各类资源、发展富民产业;善于利用新媒体抓经济,通过新媒体平台,直播带货特色农产品、手工艺品等,拓宽销售渠道。

## 盐城经开区

### 引导民企发展新质生产力

本报讯 (余呈 王艺霖 王琪)为不断提高推动新质生产力发展的能力水平,加强与民营企业家的交流沟通,近日,盐城经开区组织全区民营经济人士代表30余人赴上海开展新质生产力调研活动。

作为国家大型客机项目的研发中心,中国商飞掌握着中国制造“新质”发展新密钥。调研团一行详细了解了中国商飞在民用飞机及相关产品的科研、生产、试验试飞等方面成果,感受到大飞机产业发展的蓬勃动力,也深刻认识到技术创新是推动产业发展的核心动力,需要不断提高自主创新能力。人工智能是新质生产力发展